
VERBALE DEL 25 NOVEMBRE 2022 

L'anno 2022, il giorno 25 del mese di Novembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

1369644 del 28/10/2022 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 09:53 presiede la seduta il Presidente Federico Giuseppe.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

La D.ssa Lotà dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, Lo Nardo, 

Marchese, Piazzese, Sala, Tusa, Viscuso e il presidente Federico. Risulta assente il consigliere Guaresi. 

Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Il consigliere Marchese ricorda che oggi ricorre la giornata mondiale contro la violenza delle donne, pertanto 

chiede di osservare un minuto di silenzio per Saman Abbas, la ragazza diciottenne uccisa da suo padre, per 

aver rifiutato un matrimonio combinato. 

Il Presidente Federico accoglie la richiesta e dichiara che questo minuto di silenzio sarà dedicato non solo a 

Saman, ma a tutte le donne vittime di abusi e violenze. 

Terminato il minuto di silenzio, il consigliere Tusa espone quanto trattato durante la riunione contro la 

dispersione scolastica che si è tenuta giorno 23 all’Istituto A. Volta. 

Il consigliere Piazzese chiede chiarimenti in merito alle note relative alla rimozione dell’albero di fico e la 

derattizzazione e la disinfestazione presso gli spazi esterni della scuola Orestano, visto che ad oggi questi 

interventi non sono stati espletati, sebbene siano stati richiesti nel mese di settembre. 

Il Presidente Federico risponde che con gli uffici ha già predisposto un invito, per avere in aula la D.ssa Di 

Trapani, il Geometra La Mantia e l’Assessore Mineo per trattare l’argomento potatura, ed avere delucidazioni 

per come il settore preposto intende affrontare questo annoso problema.  

Alle ore 10:09 esce il Presidente Federico per impegni istituzionali e presiede il vice presidente Viscuso; 

alla stessa ora entra il consigliere Guaresi. 

Il consigliere Colletti informa che oggi pomeriggio alle ore 18:00, al Lavatoio Comunale sito nel quartiere 

Brancaccio, verrà presentato il libro sulla strage di Borsellino; questo incontro è stato organizzato 

dall’associazione culturale “Culturiamo Insieme” e dalla Pro Loco Romagnolo, pertanto chiede al consiglio 

di essere presente. 

Si affronta l’argomento inerente i disagi a causa della chiusura dei locali della postazione anagrafica, a seguito 

del parziale crollo del tetto, è necessario trovare una soluzione per ridare serenità agli utenti, dato che tutti i 

prenotati per le carte d’identità sono stati dirottati all’ufficio di San Lorenzo. Si deve cercare di aprire Padre 

Spoto, sperando che il ministero degli interni, dia l’autorizzazione al cablaggio delle macchine, per rilasciare 

le carte d’identità. 

Durante la discussione alle ore 10:25 esce il consigliere Marchese. 

Al termine della discussione il presidente Viscuso nomina scrutatori i consiglieri Gandolfo, Piazzese e 

Tusa e il consiglio approva. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e il consigliere Guaresi chiede il prelievo della 

mozione a sua firma prot. n. 1808 e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 1808 del 25 Ottobre 2022 avente per oggetto: Azioni di prevenzione e 

vigilanza a sostegno delle donne maltrattate e violentate – Sportello Psicologico in Seconda 

Circoscrizione e lo stesso consigliere la descrive brevemente, ricordando che oggi che ricorre la giornata 

mondiale contro la violenza delle donne, è fondamentale discutere questa mozione, visto che le statistiche dei 

reati di femminicidi sono in netto aumento. Chiede al consiglio di votare favorevolmente la mozione, in quanto 

sarebbe opportuno attivare uno sportello di ascolto per facilitare l’assistenza e il soccorso alle donne, vittime 

di violenza.  

Tutto il consiglio fa un plauso alla mozione, pertanto si passa alla sua votazione che viene approvata 

all’unanimità dei presenti alle ore 10:36. Risultano assenti alla votazione il consigliere Marchese e il 

presidente Federico. 

 



Alla stessa ora il presidente Viscuso dichiara chiusa la seduta.  

  

                     Il Segretario                               Il Presidente  

 Esp. Contabile Titolare di P.O.                       Giacomo Viscuso          

        D.ssa Giovanna Lotà          Firmato in originale 

        Firmato in originale 


